
7. Сносы в посторонней масти 
В Польше повсеместно распространился Краковский сигнал: снос в посторонней 
масти имеет характер лавинталя. Вистующие сносят из пустой масти: старшая фоска 
показывает ценности в старшей масти, низкая - в младшей. Это польское изобретение 
не нашло признания на Западе, где по-прежнему используют Непосредственный 
сигнал - снос низкой карты (согласно схеме обратных сигналов) показывает ценности в 
этой масти, высокой - пустоту в ней. Непосредственный сигнал определённо стоит 
использовать в козырных контрактах. При игре в бескозыря с задачей лучше 
справляется Краковский сигнал. 

 ♠ Д98 
♥ К8 
♦ В943 
♣ В1073 

 

♠ 32 
♥ ДВ97 
♦ ТКД5 
♣ К65 

N 
W      E 

S 

♠ 1054 
♥ 106542 
♦ 82 
♣ Т92 

 ♠ ТКВ76 
♥ Т3 
♦ 1076 
♣ Д84 

 

 
W​ N​ E​ S 
--​ --​ --​ 1♠ 
контра​2♠​ пас.. 

 
W атакует ♦Т, ♦К, Д♦. Что должен снести E на ♦Д? 
 
Снос ♥2 - краковский сигнал - покажет ценности в трефе, но это ни к чему не приведёт. 
Легко приводит к цели использование непосредственного сигнала. После сноса ♣2 W 
выйдет из под короля и вистующие сделают убитку в трефе. 
 

 



Если бы руки ES выглядели так: 

  N 
W      E 

S 

♠ 1054 
♥ 1065432 
♦ 82 
♣ Т9 

 ♠ ТКВ76 
♥ Т 
♦ 1076 
♣ Д84 

 

 
то E на ♦Д должен снести ♥10 - запрещая черву и прося продолжения в трефу. И 
наконец при таких картах ES: 

  N 
W      E 

S 

♠ КВ4 
♥ 10654 
♦ 82 
♣ 9842 

 ♠ Т10765 
♥ Т32 
♦ 1076 
♣ ТД 

 

 
E должен снести ♣9 (запрещение трефы), и тогда партнёр продолжит в бубну, лишая 
разыгрывающего бубновой взятки (а червовые взятки подождут своей очереди). 
 
Очевидно вистующие не должны делать сносы слишком автоматически. И не должны 
слишком автоматически полагаться на сносы партнёра. 
 
 

Пример, 
матч; 
WE в зоне 

♠ ТВ107 
♥ 10764 
♦ 5 
♣ КД76 

 

♠ 62 
♥ 3 
♦ ТДВ9876 
♣ 843 

 N 
W      E 

S 

W​ N​ E​ S 
--​ --​ --​ 1♠ 
3♦​ 4♠​ пас.. 

Атаковали ♥3. Партнёр взял тузом (от S пятерка) и сыграл в ♥2 (от S валет). Перебили 
козырем. Что дальше? 
 
 



Без сомнений ♥2 это лавинталь на младшую масть.Но это совсем не значит, что у 
партнёра туз. Вот полная сдача: 

 ♠ ТВ107 
♥ 10764 
♦ 5 
♣ КД76 

 

♠ 62 
♥ 3 
♦ ТДВ9876 
♣ 843 

 N 
W      E 

S 

♠ К5 
♥ Т982 
♦ 1043 
♣ 10952 

 ♠ Д9643 
♥ КДВ5 
♦ К2 
♣ ТВ 

 

Партнёр не мог выйти на убитку большой червой, так как это был бы лавинталь на 
старшую масть, показывающий ♦К. 
 
Значит, необходимо допускать возможность такого расклада. Нужно сначала отобрать 
♦Т и только потом продолжить в трефу. Ведь даже если ♣Т у партнёра, отобрать ♦Т не 
повредит. 
 
Посмотрим ещё немного на непосредственный сигнал, который, как мы уже говорили, 
особенно хорошо справляется с задачей в мастевых контрактах. Но если кто-то 
захочет использовать его и в бескозырных контрактах, он не будет разочарован. 
 

Матч, 
все до 

♠ Т7 
♥ 8643 
♦ ТК 
♣ В9876 

 

♠ 65 
♥ ТВ97 
♦ В1098 
♣ Д105 

 N 
W      E 

S 

♠ В98432 
♥ К5 
♦ 654 
♣ 43 

S​ N 
1БК​ 2♣ 
2♦​ 3БК 
пас 

♠ КД10 
♥ Д102 
♦ Д732 
♣ ТК2 

 

Атакуем ♦В, партнёр сносит ♦6, S - ♦3. Разыгрывающий играет тузом, королём и мелкой 
трефой. На третью трефу партнёр скидывает ♠9. 
 



Партнёр запретил бубну. А Непосредственным сигналом - пику. Значит продолжаем в 
черву и сажаем контракт. 
 
Не всегда снос в посторонней масти является качественным сигналом (интерпретации 
неоднозначных сигналов посвятим отдельный раздел). Иногда вистующий должен 
отсигналить четность, особенно если снос происходит в масти, которая является 
основным источником взяток разыгрывающего. 

Пример ♠ ТДВ86 
♥ В 
♦ 8764 
♣ 874 

 

♠ 953 
♥ 6543 
♦ Д 
♣ Д9654 

 N 
W      E 

S 

♠ 742 
♥ Т2 
♦ ТКВ953 
♣ 102 

 
 

♠ К10 
♥ КД10987 
♦ 102 
♣ ТКВ 

 

W​ N​ E​ S 
--​ --​ --​ 1♥ 
пас​ 1♠​ 2♦​ 3♥ 
пас​ 4♥​ пас.. 

 
Атакуем ♦Д. Е перебивает даму королем и продолжает тузом. W сносит ♠9, показывая 
нечетное количество. А тогда E выходит в пику и после взятий червовой взятки снова 
продолжает в пику, не давая разыгрывающему взять три взятки в пике. 
 
 

 



Если бы сдача выглядела так: 
 

 ♠ ТДВ86 
♥ В 
♦ 8764 
♣ 874 

 

♠ 10953 
♥ 8543 
♦ Д 
♣ Д9654 

  ♠ 742 
♥ Т2 
♦ ТКВ953 
♣ 102 

 
 

♠ К 
♥ КД10976 
♦ 102 
♣ ТКВ4 

 

То W должен был бы подтолкнуть партнёра к бубновому продолжению с целью 
промоции козырной восьмерки. Лучше всего с этой задачей справится ♣9 - запрещение 
трефы. 


	7. Сносы в посторонней масти 

